



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ & ΠΡΑΣΙΝΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Δ/νση: Ακτή Δυμαίων 50 ΠΑΤΡΑ
Πληροφορίες: Κ. Κωνσταντακόπουλος

Τηλέφωνο : 2610329071

Email : konstadako@patras.gr

URL: <http://www.e-patras.gr>

Πάτρα 28/09/2021

Αριθ. Πρωτ.: 55495

Προς

1. Τμήμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
– Δ/νση Α'βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αχαΐας,
(υπόψη κας Αντωννακοπούλου ΕΛ.)
Ερμού 70 - 26221, Πάτρα,
τηλ. 2610-2292249, ecoea@dipe.ach.sch.gr,

2. Τμήμα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
– Δ/νση Β'βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Αχαΐας
(υπόψη κας Παπαϊωάννου)
Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου, ΤΚ 26223, ΠΑΤΡΑ,
τηλ. 2610- 465815, envir-edu@dide.ach.sch.gr

ΚΟΙΝ.

α) Γραφείο Δημάρχου Πατρέων
β) Αντιδήμαρχο Παιδείας και Αθλητισμού
κ. Παναγιώτη Πετρόπουλο
Ενταύθα

**ΘΕΜΑ: «Επισκέψεις Σχολείων στα Κέντρα Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης για
το σχολικό έτος 2021-22»**

Ο Δήμος Πατρέων για 11^η χρονιά θα λειτουργήσει τη περίοδο 2021-21 τα θεματικά Κέντρα Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης που έχει δημιουργήσει. Ειδικότερα θα λειτουργήσουν και θα είναι διαθέσιμα για επισκέψεις σχολείων καθημερινά :

- **Σπίτι του Νερού** (Κέντρο Πληροφόρησης για την εξοικονόμηση του νερού (Δεξαμενή Φρουρίου Πάτρας, Παπαδιαμαντοπούλου 19)
- **Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης για την Βιομάζα** (Παλαιό Δημοτικό Σχολείο Μονοδεντρίου, Ι. Σταυρόπουλου 36) και
- **Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης Παναχαϊκού όρους** (Πουρναρόκαστρο Πατρών)
- **“Οίκοθεν” Γραφείο Πληροφόρησης Οικομουσείου περιαστικής περιοχής Πατρών**, στο Δημοτικό Σχολείο Ελεκίστρας Πατρών.

Βασικός σκοπός αυτών των κέντρων είναι η πληροφόρηση και η ευαισθητοποίηση σχετικά με θέματα του φυσικού περιβάλλοντος της περιοχής του Παναχαϊκού όρους, το πρόβλημα της Κλιματικής Αλλαγής και της ενεργειακής εξοικονόμησης, την αιφορική χρήση του νερού στη καθημερινή μας ζωή, την ανάδειξη της πολιτιστικής, ιστορικής κληρονομιάς των τοπικών προϊόντων της περιοχής μας και από τη φετινή χρονιά τα Προγράμματα Ανακύκλωσης και Οικιακής Κομποστοποίησης.

Για τη φετινή χρονιά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των Κέντρων, έχει εμπλουτιστεί επιπλέον με νέες δραστηριότητες, βασισμένες σε οπτικοακουστικό υλικό, περιβαλλοντικά παιχνίδια και εκπαιδευτικά φύλλα εργασίας.

Ως ημερομηνία έναρξης των επισκέψεων και για τα τρία Κέντρα ορίζεται η ημέρα **Δευτέρα 4^η Οκτωβρίου 2021**. Οι επισκέψεις θα γίνονται πρωινές ώρες 09:00 πμ – 14.00 μμ και σε ειδικές περιπτώσεις (Σχολεία 2^{ης} Ευκαιρίας, Ομάδες εκπαιδευτικών κ.α.) απόγευμα ή Σάββατο και Κυριακή πρωί.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη λειτουργία και τα προγράμματα που υλοποιούνται στα παραπάνω κέντρα μπορείτε να αντλήσετε από τις ειδικές σελίδες που διαθέτει κάθε ένα στο facebook : **«Σπίτι του Νερού»**

<https://www.facebook.com/water.house.patras>

Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης για την Βιομάζα

<https://www.facebook.com/biomass.office>

Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης Παναχαϊκού όρους και “Οίκοθεν”

<https://www.facebook.com/Panachaiko>

Η δυνατότητα εξυπηρέτησης είναι ανά τμήμα και μέχρι 2 επισκέψεις ημερησίως, για κάθε Κέντρο.

Η μεταφορά των μαθητών στα Κέντρα **δεν καλύπτεται από τον Δήμο Πατρέων.**

Για τις επισκέψεις θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας, με βάση τις δηλώσεις επισκέψεων των σχολείων.

Στο πλαίσιο των προσπαθειών για την προστασία της υγείας των μαθητών και των επισκεπτών στην παρούσα συγκυρία της πανδημίας του COVID-19, τα Κέντρα Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης τηρούν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα. Συγκεκριμένα, η διαμόρφωση των εσωτερικών χώρων είναι τέτοια που να επιτρέπει την τήρηση των απαραίτητων αποστάσεων, ενώ σε όλους τους χώρους υπάρχει διαθέσιμο αντισηπτικό. Οι επισκέπτες μαθητές και συνοδοί καθηγητές, υποχρεούνται να φορούν μάσκα σε όλους τους χώρους.

Όλα τα παραπάνω είναι σύμφωνα με την Απόφαση (ΦΕΚ Αρ. Φύλλου 4187/10-09-2021) «Λειτουργία των εκπαιδευτικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, εργαστηριακών κέντρων και σχολικών εργαστηρίων, Σχολείων Δεύτερης Ευκαιρίας, Ινστιτούτων

Επαγγελματικής Κατάρτισης, Μεταλυκειακού έτους - τάξης Μαθητείας ΕΠΑ.Λ., Κέντρων Διά Βίου Μάθησης, δομών Ε.Ε.Κ. και Δ.Β.Μ. της Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελματιών, φροντιστηρίων, κέντρων ξένων γλωσσών, φορέων παροχής εκπαίδευσης και πιστοποίησης δεξιοτήτων, ξενόγλωσσων ινστιτούτων εκπαίδευσης και πάσης φύσεως συναφών δομών, Δημοσίων και Ιδιωτικών, Δημοσίων Βιβλιοθηκών, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και των Γενικών Αρχείων του Κράτους κατά την έναρξη του σχολικού έτους 2021-2022 και μέτρα για την αποφυγή διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 κατά τη λειτουργία τους.»

«Άρθρο 14

Εκπαιδευτικές εκδρομές, μετακινήσεις, διαγωνισμοί, εκδηλώσεις και τελετές 1. Πραγματοποιούνται, λαμβανομένων υπόψη πάντοτε και των επιδημιολογικών δεδομένων που επικρατούν κάθε φορά, εκπαιδευτικές εκδρομές, διδακτικές επισκέψεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις με τήρηση όλων των μέτρων απόστασης και ατομικής υγιεινής και την διασφάλιση τη μη ανάμειξης διαφορετικών ομάδων...»

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν για περισσότερες πληροφορίες, με τον Δήμο Πατρέων , αρμόδιος Κων/νος Κωνσταντακόπουλος , τηλ. 2610329071.

Οι δηλώσεις συμμετοχής μπορούν να γίνουν ξεχωριστά για κάθε Κέντρο στα παρακάτω e-mail :

- i. Σπίτι του Νερού (Κέντρο Πληροφόρησης για την εξοικονόμηση του νερού (Δεξαμενή Φρουρίου Πάτρας) Water.House.Patras@gmail.com
- ii. Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης για την Βιομάζα (Μονοδέντρι) patras.biomass.office@gmail.com
- iii. Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Πληροφόρησης Παναχαϊκού όρους (Πουρναρόκαστρο Πατρών) και για το χώρο “Οίκοθεν” στην Ελεκίστρα info.panachaiko@gmail.com

Ειδικότερη ενημέρωση για το αναλυτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τα νέα κάθε Κέντρου θα λάβουν ηλεκτρονικά τα σχολεία που θα τα επισκεφθούν.

**Ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού , Περιβάλλοντος,
Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας
Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού.**

Νικόλαος Ασπράγκαθος

Ο συντάξας

**Ο Προϊστάμενος Τμήματος
Περιβ/ντος & Ενέργειας**

**Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος
Διεύθυνσης Περιβάλλοντος,
Ενέργειας & Πρασίνου**

**Κων/νος Κωνσταντακόπουλος
ΠΕ Περιβαλλοντολόγος**

**Χρήστος Κωτσόπουλος
ΠΕ Περιβαλλοντολόγος**

**Παναγιώτης Κωτσόπουλος
ΤΕ Τεχν. Γεωπονίας**